
Referat fra generalforsamling i Birgittelyst Grundejerforening

Torsdag den 26. marts 2009-03-29

 I Almind forsamlingshus.

Pkt. 1 Valg af dirigent

            Formanden foreslår Peter Sørensen, som vælges med akklamation.

Pkt. 2 Formandens beretning:
Sidste års Generalforsamling.

13 marts. 2008. Jørn Fryd (Formand) ønskede at træde tilbage, - Hakon Hansen blev valgt til bestyrelsen i stedet.

Genvalgt blev, - Ulla Nissen & Laurids Nielsen.

Suppleant, - Malene Jons. ønskede at udtræde, Jesper Mølgård blev valgt, Bo Schmidt blev genvalgt. Til Revisor Vagn Raum, & Revisor Suppleant, - Hans Pørksen. 

Hakon Hansen blev ny  koordinator vedrørende opgaver, udbygning og ønsker for vort nye Fællesareal.

Første Bestyrelses møde, -

Den, - 2. april. 2008.

Konstituering blev på dette møde følgende, -

Sekretær, - Ulla Nissen, Vejfoged, - Laurids Nielsen,

Kasserer, - Birtha Thorsager, Næstformand, - Hakon Hansen, 

Formand, - Hans Høeg. 

Angående køb af fællesareal!

Endelig skøde, - den, 15 maj 2008.

Vi fik fremsendt endeligt skøde på jorden fra Advokat SV. Å. Pedersen

Jordarealet i alt, - 22215m2 = 4,4 Tø. land. Eller ca. 2,2 Hektar.
Pris, - 300.000,00 Kr. + Diverse omkostninger i alt, - 323.812,00 Kr.

Ekstraordinær Generalforsamling i Almind.

Den 29. maj blev der afholdt en ekstraordinær Generalforsamling i Almind forsamlingshus, hvor muligheder for vor nyindkøbte jord blev diskuteret. Udover et stort fremmøde af beboere fra Birgittelyst, deltog også Landskabs arkitekt Lars Bach Løgstrup, samt Nanna Maleskiv. Viborg Kommune.

Hr. Lars Bach fremviste de sidste planer for området, i øvrigt uden hensyn til event. fredninger på, samt andet for området. Nanna Maleskiv forklarede og fremlagde, hvilke muligheder vi havde omkring ansøgning til diverse fonde etc.

Derefter var der diskussion og gennemgang af andre muligheder. Betaling af området, hvordan og på hvilke måde etc.

Vi fremsender ”Ansøgning” om dispensation.

Den 12. juni fremsender Birgittelyst Grundejerforening ansøgning om opnåelse af en dispensation for området til Viborg Kommune. ved Birgitte Strunge.

Vi modtager en kvittering den 19. juni.

Brev fra Kommunen omkring overgang  fra ”Landbrugsjord til, –

 Hede & Fællesareal.

Birgittelyst Grundejerforening modtager 21. august. 2008, brev fra Viborg Kommune med en ”Tilkendegivelse af ny registrering af hede på fællesareal, matr. nr. 5cs Vranum By, Almind”. Da området er over 2500 m2 betyder dette at området er under Naturbeskyttelsesloven § 3. 

Vi har ”Åsteds møde” herude med Birgitte Strunge 3. Dec. kl. 10:30.
Efter nogen dialog med Viborg Kommune, har vi et møde herude med Birgitte Strunge fra Viborg Miljøforvaltning.  Vi deltager med, - Ulla Nissen, Hakon Hansen & Hans Høeg. Under og efter dette møde bliver det klart, at ændringer og etablering af nyt på området, skal ske under hensyntagen til bl.a.  Oltidshøjene. 

Vi fremsender ansøgning angående ”Brug af Fællesareal”.

Efter ønske fra Birgitte Strunge, fremsender vi diverse bilag med konkrete ønsker for etablering af bl.a ny legeredskaber og hvor vi ønsker dette etableret. den 9. december 2008.. Bilag med ønsker, tegninger, foto, legeredskaber, mm.

Vi modtager brev med dispensation, - den 13. marts 2009.

Fra ”Teknik og Miljø” i Viborg Kommune, modtager vi brev med ”Dispensation til legeredskaber, legehuse og pavillon på fællesareal i Birgittelyst”. Dog på følgende vilkår, - der vil blive tinglyst en klagefrist på 4 uger til den 10. april 2009. Begrundelse for dispensationen var bl.a at der i 1992 fra Naturfredningsnævnet, var givet en dispensation til etablering af eksisterende legeplads. 

Vi må kun bruge ”Areal” øst for nye sti, grundet af stand til ”Oldtids højene”, hvilket i dag er 100 meter.!

Sagens omkostninger betales af Birgittelyst Grundejerforening med, - 1400,00 Kr.

Ansøgning fra ”Fonde” og/eller andet. 

Trods manglende dispensation for området, så har vi allerede søgt om midler til udbygning/etablering af området, et par steder.

Vi fremsendte en ansøgning til Viborg Demokratiudvalg, for at komme i betragtning som Årets Lokalområde, - 1. oktober. 2008. 

Da den Danske Bank også uddeler midler til lokale aktiviteter, sendte vi en ansøgning den 29. september 2008. Fra begge steder, fik vi et venlig brev med ordlyden, - Midlerne er desværre opbrugt i år.

Efter den 10. april hvor ”klagefrisen” for området udløber, går vi i gang med nye ansøgninger.

Efter kontakt til diverse fonde, så er beskeden klar, - Hvis vi selv bidrager med et mindre beløb, er mulighederne større for et tilskud!

Som vi ser det, - findes der mange muligheder! 

Møder angående overgang, fra Land til Byzone! 
Første møde i omkring ovenstående, blev holdt i ”Egekværnen” Hald Ege 14. juni kl. 17:00, med stort fremmøde og spørgelyst. Viborg Kommune blev repræsenteret af bl.a Formand for Teknik og Miljø, ved Hr. Eigil Jensen. 

Næste møde om samme emne, blev afholdt i Almind Forsamlingshus, den 22. sep. kl. 17:00. Viborg Kommune blev under dette møde bl.a repræsenteret af Næstformand i udvalget Hr. Allan Clifford Christensen.

På disse ovenstående møder, blev mange af Birgittelyst beboernes bekymringer fremlagt og taget med i betragtning, når den endelige plan for området skal behandles i udvalget.

Grundejer foreningen og andre, fremsendte efter første møde diverse indsigelser/anbefalinger vedrørende ”Ny planlægning for Birgittelyst” til ”Plan og Udviklingsafdelingen” i Viborg Kommune.   

Resultat af ovenstående møder, vil blive behandlet i udvalget foråret 2009. Bestyrelsen mener vi har fået sat et ”stort” fingeraftryk på denne sag og kan nu kun vente på den endelige afgørelse!

Byfester, - Sct. Hans aften og ”Børn og Unge” dag.

B&U den. 15. juni. Havde som normalt stor tilslutning af den især yngre generation.

 Sct. Hans aften, derimod var i år, især først på aftenen, udsat for nogen regn, hvilket holdt mange af de spisende deltagere borte.
Brev til grundejere i juni, -

Da der havde været en del kontakt til Grundejerforeningen, angående ”Hvem ejer hvad” og hvad man må og bør gøre, i relation til friholdelse (klipning) af træer mm. 

 Bestyrelsen udsendt derfor et brev i juni. Med anvisning omkring, - bl.a brug af vejside, - beskæring af træer osv.

Større udgifter, - 

Efter ønske fra beboerne, om forbedring af bestående sti over fællesareal. Blev dette arbejde iværksat og udført i sommer af Firma S. Simonsen for en samlet pris a. 26.200,00 Kr. Stien blev bl.a belagt med ”Stenmel” og fungere nu til glæde for de mange gående og cyklende, der benytter stien.

Asfalten på vore veje herude, - 

Efter diverse henvendelser fra beboere omkring problemer/revner i vor nye vejbelægning etc. Grundejerforeningen har derfor haft et møde med Colas, omkring disse bekymringer.

Ifølge Hr. Bo E. Svendsen fra Colas kan der i dag ikke købes en bedre asfalt til netop vore veje, hvorfor Colas kommer herud når vejret er ”rigtig” og ser på sagen!

Da vi stadig har garanti på denne nye belægning hos Colas, må vi afvente dette møde. 

Diverse reparationer, - pasning af fællesareal.

Da mange beboere herude har udtrykt glæde over arbejdet 

Haverdal Produktions skole udførte, har bestyrelsen lavet en aftale om pasning af vor fælles areal, samt lugning af planter langs Tostrupvej i år. Prisen på dette arbejde i år bliver, - 10500.00 Kr. + Moms = 13125.00 Kr.

Sidste år havde vi en fælles arbejdsdag, den 27september. Dog må siges at ikke så mange, som man kunne ønske mødte op.

Derudover har vi repareret tagrende på bus skur. Fået grus på plads ved vore affalds containere mm. Vore trailere har også fået eftersyn/service.

Tidligere problem med rødder i udløb til kloak på Gyvelstien, ser nu tilsyneladende også ud til at være løst. 
Hvad bør Grundejerforeningen blande sig i!

Da Grundejerforeningen får en del klager over ”store som små” problemer herude, er dette evige spørgsmål, - altid! Hvad skal vi som bestyrelse blande os i!

Ved henvendelse, forsøger vi altid at få ”beboerne imellem”, til selv af få løst en eventuel tvist! Vi ønsker under ingen omstændigheder at være ”Politi” herude.

Hvad skal vi betale til fælles bedste, - 

Da der i bestyrelsen, har været nogen diskussion omkring en event. kontingent forhøjelse, for at få lidt overskud til brug på vort nye fællesareal. 

Kontingentet er ikke forhøjet i ganske mange år.

Vi ønsker at høre hvad man mener i salen, tænk over dette, til vi skal fastsætte kontingent under pkt. 5 senere. 

Til slut, - Vil jeg gerne sige tak til bestyrelsen for godt samarbejde,

 i et år med mange opgaver.

Efterfølgende spørgsmål/kommentarer:

Der bliver spurgt, om det ikke er rimeligt at lægge de officielle breve fra eks. Kommunen på hjemmesiden? Formanden er enig og beklager at de sidste breve ikke er lagt ind, det skal ske snarest.

Flere grundejere fortæller, at stykket på hver side af stierne, som foreningen har fået oplyst står som ejet af foreningen også står på deres skøde! Formanden har ikke svaret på dette, men vil undersøge sagen igen, da BG. Grundejerforening har skøde på vejene, der siger noget andet.
Mht. asfalten på vore veje, så mener flere beboere at der er revnedannelse flere/mange steder. Formanden oplyser, at efter møde med Colas der har tilkendegivet, at det selvfølgelig er deres ansvar, hvorfor de kommer ud og reparerer, såfremt dette er nødvendigt.

Den nye asfalt der blev lagt på hjørnet af Rønnestien og Enebærstien pga. vandskade (1. juledag) er af en ganske anden slags end den bestående, kan det være rigtigt?

Formanden mener, at den ilagte asfalt er en midlertidig reparation, men vil igen tage kontakt til Viborg kommunen.

En længere drøftelse af, om det ikke er muligt at få alle grundejere til at betale for fri område, hvad kan man gøre ved det? Der er ikke så meget at gøre ved dette, 

            så længe det ikke er en pligtigt, at være medlem af grundejerforeningen!
            Det blev foreslået, at man på hjemmesiden markerer ikke-betalerne

            med rødt, ligesom det skete, da asfalten skulle betales. 
            Kassereren mente ikke vi i ovn nævnte sag kan tillade os at ”følge samme procedure”, da jo alle herude bruger vore veje, men ikke alle er brugere af vort fri området. Hvilket de fremmødte accepterede.
Pkt. 3 Kassererens fremlæggelse af det reviderede regnskab.

           Kassereren fremlægger regnskabet for 2008.

           Forklarer enkelte af punkterne, bl.a. at mange indbetalte kr. 1500 til køb af 

           fri område (149), hvorfor lånet og dermed renteudgifterne har været        

           begrænset. Der er igen i år blevet sat penge ind på vejfonden.

Pkt. 4 Indkomne forslag.

           Der er ikke indkommet nogen forslag.

Pkt. 5 Fremlæggelse af budget og fastlæggelse af kontingent.

           Kassereren fremlægger budget for 2009. Budgettet balancerer, idet en udgifts-  

           post på 4.000,00 Kr. bortfalder. Med hensyn til kontingentfastsættelse fortæller 

           kassereren og beretter, at der har været nogen diskussion i bestyrelsen om kontingent forhøjelse. Er tidspunktet kommet nu hvor vi skal foreslå forhøjelse? Kassereren selv mener tidspunktet nu er dårlig valgt, da 2008 har kostet ekstra, pga. køb af vort fri område.  Stemningen blandt tilhørerne var, -           

           at man venter med en ”kontingent forhøjelse” til senere.

Pkt. 6 Valg af bestyrelsesmedlemmer

            På valg er Hans Høeg og Birtha Thorsager. Ulla Nissen genopstiller ikke.

            H.H. og B.T. genopstiller. Der er yderligere 2 der opstiller:

            Jesper Mølgård (nuværende suppleant) samt Kristian Johansen. Der holdes skriftlig 

            afstemning. Valgt bliver: Birtha Thorsager, Hans Høeg samt Jesper Mølgård.

Pkt. 7 Valg af suppleanter til bestyrelsen.

             Valgt blev: Kristian Johansen, Brombærstien 7 & Peter Ottosen, Hybenstien 1.
Pkt. 8 Valg af revisor

           Vagn Raun genvælges

Pkt. 9 Valg af revisorsuppleant.
              Hans Pørksen genvælges. 

Pkt. 10 Evt.

        Under drøftelse af legepladsen, formanden fortæller, at bestyrelsen nu vil gå i gang med at søge om fondsmidler, så der snarest kan komme nye og bedre legeredskaber.

        Hvorfor er der kun skilt ved indkørsel til Skovstien med ”Legende børn”, Privatvej, bør der ikke også være samme skilte ved indkørsel til Rønnestien og Kløverstien, - hvilket der ifølge spørger, tidligere har været? Formanden bliver spørgeren ”svar skyldig”, - men er i øvrigt enig i forslaget, vil undersøge sagen snarest hos Viborg kommunen.

        Drøftelse af problemer på Kirkestien, - Er meget ujævnt med et opkørt stykke. Generel enighed om, at det ikke kan være grundejerforeningens ansvar, at vedligeholde stien.

        En tilhører efterlyser flere deltagere til at spille Petang, der spilles hver onsdag aften på fællesarealet.

        Ref. Ulla Nissen ( pkt. 1+3-10)

                Hans Høeg (pkt.2)
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